



溫網周三連環遭到「冷風」和傷退潮來襲，多名前列種子球手意外早在次圈止步。男單衛冕冠軍費達拿和女單爭標熱門舒拉寶娃(舒娃)被名不見經傳的球手淘汰；前世界第一姐阿薩蘭卡和法國名將宋加則無奈因膝傷憾別，連同在首圈爆大冷擊敗拿度的比利時球手達西斯在內，全日共有7名球手同因傷退賽，成為溫網史上傷退情況最嚴重的次圈賽事。

今年是費達拿首奪溫網錦標的10周年慶典，可是這名7屆冠軍未能再下一城，相反更在次圈經過3小時苦戰，以7:6、6:7、5:7和6:7的盤數，爆大冷不敵世界排名僅116位的烏克蘭球手史達夫斯基，11年來在溫網最早出局之餘，此前保持的連續36次躋身大滿貫賽8強的紀錄終於劃上句號。另外，今仗還是費達拿自05年蒙地卡羅大師賽不敵當時世界排名101位的加斯蓋特後，8年來首次敗於100名以外的球手，而且也是自03年的希維治後，在溫網男單最早出局的衛冕冠軍，當年希維治早在首圈下馬。

費達拿創多項尷尬紀錄
連串的尷尬紀錄似乎預示費達拿的時代正進入尾聲，但年屆31歲的費達拿表示仍計劃多打幾年。費達拿賽後失望地說：「輸掉世界上任何一場比賽都會失望，不僅是這裡。當然，今天是個慘痛的失利。其實，我今天感覺一切正常。熱身、比賽都感覺不差。我希望贏得比賽，但就是贏不來。我覺得自己並不老，也不覺得恐慌。我還在期待未來，期待明年回到這裡，因為我還想打很多很多年。」

現年27歲的史達夫斯基一戰成名，職業生涯首次挺進溫網第3圈，賽後該名烏克蘭球手興奮地說：「當在溫布頓與費達拿對賽時，就像在與2個人比賽(費達拿與他的輝煌)，很神奇，我打得不能再好了。在爭奪關鍵的每1分時，我打得很好，我的發球也難以置信地好。」

舒娃否認罵戰影響發揮
與費達拿遭遇同一命運的舒娃，在女單次圈以3:6和4:6的盤數負給世界排名131位的20歲葡萄牙球手迪比圖，繼09年後首次在溫網次圈出局。舒娃近日備受場外與細威掀起罵戰的新聞困擾，不過這名04年女單冠軍坦言事件沒有令她分心，否認因此影響自己今仗的發揮。她說：「我是大滿貫冠軍，我曾是世界第一，職業生涯應對過很多場外事件，所以不能說這事會讓我分神。」同樣職業生涯首次躋身溫網第3圈的迪比圖賽後說：「難以置信，這可能是我職業生涯最偉大的勝利。」

溫網開賽僅3日，冷風吹不盡，傷退潮亦籠罩整個賽場。男單6號種子宋加(左膝)、10號種子施壓(左膝)、18號種子伊士拿(左膝)、史迪柏尼克(左腿筋)、達西斯(右肩)、女單2號種子阿薩蘭卡(右膝)和舒維杜娃(右臂)全因傷退賽。
香港文匯報記者 蔡明亮
舒娃在一場比賽連跌3次。路透社



費達拿 舒娃次圈出局
舒娃 阿薩蘭卡 投訴場地滑
草地問題成為今屆溫網開賽以來的焦點，女單2號種子阿薩蘭卡在首輪比賽曾滑倒在地，舒拉寶娃在次圈對葡萄牙球手迪比圖的比賽期間更摔倒3次，一度向裁判投訴場地太滑太危險。
舒娃全場共有3次摔倒在地，在第2盤處於落後劣勢時，更需要走出場外接受治療，令比賽一度中斷幾分鐘。舒娃賽後說：「我的職業生涯中從沒在1場比賽中摔倒3次，今天感覺很怪。球場底線外有一點滑，但這不能成為輸波藉口。對手打得極好，底線回球非常穩定，而且很有攻擊性。今天我看到很多球手摔倒和受傷，這就是比賽的一部分，我們應該去克服。」
迪比圖也有同感說：「很多草都被剪掉，但下面的枯草沒有被清理，所以弄得非常滑，很危險。我看到舒娃曾為救一球而摔得不輕，但我知道她是個鬥士，不會輕易放棄，所以在她接受治療時，我一直嘗試保持自己的狀態，等她回來。」
因傷退出次圈比賽的阿薩蘭卡則說：「周一的場地狀況不太好。我的對手摔倒2次，我摔得更慘，場地的確滑。我對此無能為力。」
新華社/中新社



李娜闖進第3圈
中國「一姐」李娜昨日在女單次圈經歷一場大上大落的賽事，不過最後只需85分鐘，便以6:2、1:6和6:0的盤數擊敗中途需要治療腰背傷的羅馬尼亞球手哈立，順利躋身第3圈，並報卻2年前在美網首圈出局的一箭之仇。李娜賽後說：「在我失去少許信心前，我認為自己在首盤打得很好，這就是女子網球，球場上總是很瘋狂。」而世界第一姐莎蓮娜威廉絲(細威)則以總盤數2:0輕取法國球手加西亞，晉級第3圈。(now671台及672台今日6:30p.m.直播第3圈賽事)
梅利願與細威打友誼波
溫網進行期間，英國男網球手梅利活躍於社交網站，有球迷就建議梅利與細威打一場，對此梅利表示願意一試。他說：「我從未與她打過，但她是一名極棒的球手，我認為大家都有興趣看看性別大戰會打成怎樣。」
另外，多名前世界第一姐周三均在女單次圈下馬，9號種子的丹麥球手禾絲妮雅琪、塞爾維亞雙妹伊雲奴域和贊高域同以總盤數0:2落敗，無緣第3圈。男單方面，法國的羅達昨日在次圈面對意大利球手塞皮，在落後首盤5:7時宣布因傷退賽，成為今屆賽事第11名傷退的球手。
香港文匯報記者 蔡明亮

東尼叔叔責
拿度心態差招敗
「泥地王」拿度在溫網首日比賽慘遭世界排名第135位的比利時球手達西斯以直落3盤橫掃，無緣次圈，拿度的叔叔兼教練東尼對賽果十分不滿，並責怪拿度比賽態度不正確。
拿度今年2月久休復出後勢如破竹，溫網開賽前參加的9項賽事，全都打入決賽，共奪得7個冠軍，當中第8次贏得法網桂冠，可是在溫網迎來今季首場草地賽，面對場地轉變的情況有點不適應，連續2季在溫網被世界排名100位或以上的球手淘汰，提早出局，但東尼認為拿度主要輸在缺乏信念。
東尼說：「事情不可能都是好的，他跑動不夠好，其他方面也有所退步。但如果決定做得更好，並在關鍵比賽中戰鬥，才會贏。如果沒有把自己看成是冠軍，事情就會難得多。我覺得拿度是被其態度打敗，他沒有重視這場比賽。在7個月的休養之後，面對很多質疑，更需要努力取得好成績。我認為拿度有所放鬆。」
資料圖片
新華社



李志堅 傳帶兵投南華

香港文匯報訊(記者 潘志南) 橫濱FC(香港)運動場。教練李志堅傳帶兵上山轉投南華，新球季南華將有11名新球員加盟；而繼李志豪後，另一名中堅陳偉豪亦會離隊北上，遠赴上海落班。南華將於7月2日在南華會開操，屆時新球員和教練團將與傳媒見面。
另外，足總向12支甲組球隊分配新球季的主場，當中獲多支球隊爭奪的旺角場由傑志和太陽飛馬共用，南華續用大球場，橫濱FC(香港)轉用將軍澳運動場，公民和日之泉晨曦共用青衣運動場，屯門和南區分別繼續留守屯門鄧肇堅運動場和香港仔運動場，流浪沿用深水埗運動場。「升班馬」愉園則佔大埔運動場和小西灣運動場，元朗拿回元朗大球場，而東方沙龍則被編配城門谷。



東方沙龍爭旺角場失敗
上月甲組會曾提過地區球隊可優先使用區內球場，東方沙龍因不滿被安排至交通不便的城門谷，為爭得使用旺角場，總監梁守志昨日早上去信提醒足總，該隊已和旺角區議會結盟，可是足總CEO薛基輔指旺角場歸由大球場管理，故地區球會無法優先使用。
除了爭奪主場外，流浪和橫濱發炮投訴場地費用增加，令甲組球會經營百上加斤。流浪使用深水埗場的新收費由2.2萬元增至3萬元一場，而橫濱FC(香港)租用將軍澳運動場，由3萬元增至4萬元一場，眾甲組會均對足總提高收費大表反對。
▲李志堅(左)傳將帶橫濱球員加盟南華。資料圖片
▲梁守志(右)未能為東方沙龍爭得旺角場。香港文匯報記者潘志南攝

港乒衝擊亞錦賽女雙獎牌

香港文匯報訊(記者 潘志南) 香港乒乓球隊將派出6男5女參加本週日在韓國釜山舉行的第21屆亞洲乒乓球錦標賽，剛在日本公開賽中為香港取得一面銅牌的姜瑋瑋及李皓晴，成為港乒出戰亞洲錦標賽爭奪女雙獎牌的「皇牌」。
港隊在出發前傳來壞消息，女將吳穎嵐昨日突然宣布因傷取消參賽，姜瑋瑋認為這對女團影響最大，由於只餘她、李皓晴和管夢圓3人，現在只有寄望女雙，事實上她和李皓晴合作時間最長，默契好，希望今屆可衝擊女雙其他顏色的獎牌。
新任女隊教練李靜自言接手後有壓力，但會從零的心態起步，因為過去

體壇連線

韋伯確定下季唔玩F1
紅牛F1車隊的36歲澳洲車手韋伯周四宣布，在今季結束後將離開F1車壇，結束12年的F1賽車生涯，加盟保時捷轉戰勒芒耐力賽等賽事。據報韋伯的空缺將由07年世界冠軍、現效力蓮花車隊的芬蘭車手拉高倫填補。
香港文匯報記者 蔡明亮

李華士與基斯保羅打招呼
李華士周三正式以快艇主教練身份與傳媒見面，上任剛2日，他表示已與球員通話或以短信「打招呼」，當中包括首要續約對象、星級控衛基斯保羅(CP3)。李華士說：「他對我們很重要。我不太了解基斯，但我會去了解他。」
香港文匯報記者 蔡明亮
李華士正式成為快艇主帥。美聯社

洛切特暫奪4張世錦賽入場券
倫敦奧運5枚獎牌得主洛切特周三在美國游泳錦標賽次日比賽中，贏得男子200米自由泳和200米背泳金牌，連同2項自由泳接力，現已取得巴塞羅那世錦賽4個項目的參賽資格。
香港文匯報記者 蔡明亮